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PREFEITURA MUNICIPAL DE ANGATUBA 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
Português 
Agente de Controle de Vetores e Endemias 
Questões 01 a 10 
Devido à publicação da rerratificação do Edital deste concurso em 06/03/2023, automaticamente 
a prova de língua portuguesa passa a ser em nível de ensino médio, uma vez que se exige para 
o cargo essa formação. 
Recurso indeferido. 
 
Agente de Controle de Vetores e Endemias, Fisioterapeuta, Guarda Civil Municipal – 
Masculino, Fonoaudiólogo e Secretário de Escola 
Questão 01 
“Ana comeu do macarrão” é objeto direto preposicionado, uma construção prevista pela gramática 
do português - o verbo “comer” é transitivo direto. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 02 
A expressão “do interior” é adjunto adnominal porque caracteriza o substantivo “meninos”. O 
aposto é um termo da oração que explica/especifica outro termo, porém com outra estrutura. Ex. 
(utilizando-se a mesma oração da questão 02): Os meninos, que moram no interior, chegaram. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 04 
Em “Não sei se virei amanhã”, “se virei amanhã” complementa o sentido do verbo “sei” que, na 
oração, é transitivo direto. Portanto, temos uma subordinada objetiva direta. 
Não se trata de uma subordinada subjetiva porque a oração já tem sujeito: (eu) não sei, que está 
oculto. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 06 
“Socorro”, quando no plural, apresenta metafonia na segunda vogal, sendo pronunciada como 
vogal aberta (“socórros”). 
Recurso indeferido. 
 
Questão 10 
Morfologicamente, “atrasadas” é adjetivo; sintaticamente, é predicativo do sujeito, pois se refere, 
na oração, ao sujeito “nós”, que está oculto. Como nas alternativas há apenas opções relativas a 
funções sintáticas, a alternativa correta é a C, constante no gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
Agente Operacional - Agente de Portaria 
Questões 03, 06, 07, 08 e 10 
As questões versam sobre conteúdos gramaticais que são contemplados no ensino fundamental 
II, mesmo que incompleto. É esperado do indivíduo que frequentou, mesmo que parcialmente, o 
ensino fundamental, tenha noções da escrita de verbos, de gênero das palavras (masculino e 
feminino), de Classes de Palavras (substantivo, adjetivo, verbo, advérbio, etc.), de plural e 
singular, como também de completar sentenças de forma adequada. As questões acima citadas 
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contemplam, principalmente, questões de escrita correta (que está no edital) é de lógica, no caso 
de questões que pedem para se preencher lacunas. 
Optamos por usar essas nomenclaturas justamente porque, reiteramos, espera-se esse 
conhecimento da pessoa que frequentou ao menos uma parte do ensino fundamental.  
Recurso indeferido. 
 
Questões 01, 02, 04, 05 e 09 
As questões versam sobre conteúdos teóricos de nível médio, não previstos no Edital. 
Recurso deferido, as questões serão anuladas. 
 
Agente Operacional – Agente de Portaria, Auditor Fiscal Tributário, Analista de Controle 
Interno e P.E.B. I  
Questão 01 
Analisando sintaticamente a oração “Os alunos fizeram o trabalho de Ciências”, temos: 
“Os alunos” = sujeito simples 
“Fizeram” = verbo transitivo direto (no contexto da oração dada) 
“O trabalho de Ciências” = objeto direto. 
“De Ciências” é adjunto adnominal de “trabalho”, pois o caracteriza, fazendo parte do objeto.  
Recurso indeferido. 
 
Questão 03 
Não se inicia frase/oração com o pronome “se”, ou seja, de acordo com a norma-padrão do 
português, não ocorre próclise em início de sentenças; portanto, “levantar-se-ia” é o correto - o 
tempo verbal continua o mesmo, futuro do pretérito, porém com mesóclise, pois o mesmo admite 
a colocação do pronome entre a desinência de infinitivo e a de tempo/pessoa. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
A questão versa sobre “numeral”, que é uma Classe de Palavras da gramática do português 
(conteúdo presente no Edital deste concurso), assim como o substantivo, o adjetivo, o verbo, etc. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
A questão pede que se assinale a alternativa que traz somente palavras masculinas. “Gênese”, 
que está na alternativa D, é feminina. 
“Gênese” não está registrada nas gramáticas ou em dicionários como um substantivo de gênero 
duplo, a não ser q esteja se referindo a um dos livros bíblicos que, comumente, acompanha o 
substantivo “livro”: “o livro do Gênese”; aliás, quando se refere ao livro, sua escrita é sempre com 
inicial maiúscula e, na alternativa da questão 07, está com minúscula, o que mostra que se trata 
do substantivo gênese cujo gênero é feminino. 
A palavra “espécime” apresenta apenas um gênero: masculino. Não há registros de gênero duplo. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09 
Se optarmos por “A empresa quer…” teremos uma subordinada objetiva direta, uma vez que a 
oração complementa o verbo “quer”. 
Pensamos a subordinada subjetiva da seguinte forma: “que façamos o que nos mandaram é 
conveniente” - a oração faz o papel de sujeito. 
Ainda, as subordinadas subjetivas têm como marca expressões como “é necessário”, “é preciso”, 
entre outras do mesmo tipo. 
Recurso indeferido. 
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Agente de Organização Escolar, Contador, Engenheiro Civil, Cuidador Escolar, Professor 
de Desenvolvimento Infantil, Veterinário e Professor Substituto 
Questão 01 
A questão pede que se identifique o tema central da narrativa, ou seja, aquele em torno do qual 
a narrativa se desenvolve, o motivo que leva ao desenvolvimento de todo texto. Nesse caso, a 
história tem um fato principal, já anunciado no início do texto e usado como mote ao longo dele: 
a preocupação excessiva do personagem principal com a saúde, que o levava a frequentar de 
forma incomum o hospital. A partir deste fato, a história se desenvolve até ser desvelado - e aqui 
está a parte cômica - o real motivo das visitas à instituição de saúde: o romance com uma 
enfermeira.  
As demais opções trazidas pelas alternativas não se aplicam. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 02 
A personagem dona Belinha não tinha um amante: esse amante surgiu como consequência das 
atitudes do marido de se ausentar para ir ao hospital. Não está correto afirmar isso, pois esse 
fato só ocorre no final da narrativa e se conclui que não era algo que já estava ocorrendo. Apenas 
o marido já tinha um caso anterior com a enfermeira, fato revelado também no final do texto. Dona 
Belinha não tinha um amante na trama da história: ela passou a tê-lo pelas circunstâncias. O que 
se entende pela descrição da personagem é que a mesma se preocupava com a condição do 
marido, tanto que o acompanhava ao médico e procurava ajudá-lo a superar sua hipocondria. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 03 
A única palavra que se destaca das demais é a que está em maiúsculas. Verificou-se que a prova 
original (digital) não traz nenhuma palavra em negrito. 
“Isso” é objeto do verbo “chamar” que, na sentença, é transitivo direto e indireto, sendo “de amor” 
o objeto indireto. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
“Burlesco” não é sinônimo de “vulgar”. Talvez o candidato esteja se referindo a acepções trazidas 
por dicionários que dizem: “Diz-se de paródia que achincalha personagens e/ou temas sérios, 
tornando-os cômicos e vulgares, e enobrece o que é mesquinho e vulgar […].” (Disponível em 
https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/burlesco/). Porém, 
aqui, “burlesco” se refere a um tipo de paródia, uma produção literária, na qual a vulgaridade é 
consequência da comicidade provocada pelo aspecto burlesco e, definitivamente, não é o caso 
do sentido do texto da questão 05. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
A oração “Andreza havia comprado vários itens da loja”, que está na voz ativa, se passada para 
a voz passiva, assim ficaria: 
Vários itens da loja haviam sido comprados por Andreza.  
Há que se respeitar, na transposição para a passiva, a conjugação verbal da ativa, portanto, 
“havia comprado” (pretérito mais-que-perfeito composto), que se refere a “Andreza” (sujeito da 
ativa), torna-se “haviam sido comprados”, quando referente ao sujeito da passiva, mantendo-se 
o mesmo tempo verbal. 
“Foram comprados” é pretérito perfeito. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 09 
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Em “Aluga-se casas…” não há concordância entre o verbo, que está no singular, e o objeto, que 
está no plural. O correto seria “Alugam-se casas…” 
Recurso indeferido. 
 
 
Matemática 
Provas do 1º Período 
Questão 12 
Observe que 1584g de granola correspondem a 88%, logo para encontrar o total de granola antes 
de ser consumida basta dividir 1584 por 0,88, resultando 1800g, ou seja 1,8kg. Alternativa correta 
letra B. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 13 
Colocando o valor do capital de R$ 52.3000,00, a taxa mensal de 0,0015 e o tempo de 15 meses, 
temos os juros no valor de R$11767,50, ou seja, o montante de R$ 53.4767,50. Alternativa correta 
letra D. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
A resposta é 84/314 que é aproximadamente 0,27, o seja 27%. Alternativa correta, letra D. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “D”. 
 
Agente Operacional – Agente de Portaria 
Questão 11 
O conteúdo racionalização de denominadores não consta no edital. A questão deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 12 
Observe que o desconto é feito sobre o valor ainda não descontado. Se R$ 3790,88 é o valor 
com 14% de desconto, então esse valor corresponde a 86% do valor do notebook. Para encontrar 
o valor do notebook sem o desconto basta dividir R$ 3790,88 por 0,86, resultando R$ 4408,00. 
Alternativa correta letra E. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 13 
A alternativa apontada pelo candidato como correta está de acordo com o gabarito 58% - 42% = 
16%. Portanto, alternativa correta: D. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
O valor dos juros é R$ 660,00, o capital é R$ 2200,00 e o tempo é de 12 meses, aplicando na 
fórmula temos 660 = 2200xix12, logo, a taxa de juros mensal i é 0,025. Alternativa correta letra 
B. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 
O conteúdo probabilidade não consta no edital. A questão deve ser anulada. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Provas do 2º Período, exceto Agente Operacional – Agente de Portaria 
Questão 11 
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O conteúdo condiz com o edital e é referente ao nível médio e superior. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 12 
Observe que o desconto é feito sobre o valor ainda não descontado. Se R$ 3790,88 é o valor 
com 14% de desconto, então esse valor corresponde a 86% do valor do notebook. Para encontrar 
o valor do notebook sem o desconto basta dividir R$ 3790,88 por 0,86, resultando R$ 4408,00. 
Alternativa correta letra E. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 13 
A alternativa apontada pelo candidato como correta está de acordo com o gabarito 58% - 42% = 
16%. Portanto, alternativa correta: D. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
O valor dos juros é R$ 660,00, o capital é R$ 2200,00 e o tempo é de 12 meses, aplicando na 
fórmula temos 660 = 2200xix12, logo, a taxa de juros mensal i é 0,025. Em porcentagem a 
resposta é 2,5%, observe que não há a resposta correta em porcentagem e sim apenas em 
número decimal. Alternativa correta letra B. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 
A alternativa apontada pelo candidato como correta está de acordo com o gabarito 36/102 = 0,35 
= 35%. Portanto, alternativa correta: E. 
Recurso indeferido. 
 
Provas do 3º Período 
Questão 11 

Resposta: 
ଶଵ௔௕ାଶଵ௕

ଵଶ௔௕ାଵହ௔௕మ
=

ଶଵ௕(௔ାଵ)

ଷ௔௕(ସାହ௕)
=

଻(௔ାଵ)

௔(ସାହ௕)
. Alternativa correta letra A. 

Recurso indeferido. 
 
Questão 12 
Observe que o desconto é feito sobre o valor ainda não descontado. Se R$ 1310,40 é o valor 
com 9% de desconto, então esse valor corresponde a 91% do valor do fogão a lenha. Para 
encontrar o valor do fogão a lenha sem o desconto basta dividir R$ 1310,40 por 0,91, resultando 
R$ 1440,00. Alternativa correta letra D. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 14 
Dado que a taxa é mensal, então o tempo foi dado em meses, não causando confusão no 
candidato, visto que não há alternativas que poderiam gerar mais de uma resposta correta. 
Alternativa correta letra B. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 15 

As possibilidades são: 
଺!

ଶ!ଶ!
=

଺௫ହ௫ସ௫ଷ௫ଶ!

ଶ௫ଶ!
=

଺௫ହ௫ସ௫ଷ

ଶ
= 3𝑥5𝑥4𝑥3 = 180. Atente-se às repetições 

Alternativa correta letra C. 
Recurso indeferido. 
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Específicas 
Agente de Controle de Vetores 
Questão 16 

 
Todos os assuntos abordados nas questões estão relacionados ao que está grifado no texto 
acima, print retirado do edital. 
Hanseníase, tuberculose são doenças de notificação compulsória – devem ser notificadas no 
SINAN. 
Hepatites são doenças virais que algumas são de notificação compulsória e outras devem ser de 
conhecimento do profissional para esclarecer dúvidas e realizar orientações sobre sua 
prevenção. 
As doenças mencionadas nas questões podem causar endemias e devem ser de conhecimento 
do profissional para realizar o trabalho adequado na sua prevenção através da promoção da 
saúde, inclusive durante as visitas domiciliares que os agentes de endemias também realizam. 
As questões referentes ao SUS são iguais para todos os profissionais da saúde, uma vez que tal 
conteúdo deve ser de conhecimento de todos independente da escolaridade. São conteúdos que 
estão disponíveis e de fácil acesso para que todos estudem de maneira igual. 
A atuação do agente, independente se no edital exige escolaridade fundamental ou médio, deve 
ser embasado em muito conhecimento, pois a suas ações são de grande importância para a 
prevenção de doenças que causam comorbidades e grande mortalidade na população. O agente 
de endemias é um agente que evita a proliferação de doenças endêmicas, sendo assim, 
necessita ter conhecimento adequado para embasar suas ações e fortalecer a prevenção das 
doenças e promoção da saúde. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
A questão contém duas alternativas incorretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 24 
Uma questão não tem nada ver com a outra, no caso a 28, na 24 é um trecho retirada da Lei 
8.142/90 que menciona que as duas entidades terão participação no Conselho Nacional de 
Saúde. Nas questões 28 e 29 citam de maneira individualizada quais locais essas entidades 
representam, uma se refere ao estado e outra município. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
Alternativa correta letra A – conforme art. 4º da Lei 8.080/90. 
Recurso indeferido. 
 
Agente Operacional – Agente de Portaria 
Questão 17 
A única alternativa correta na questão em tela é a letra “A”, comunicação verbal. Recurso 
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indeferido. Alternativa correta letra “A”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A única alternativa correta na questão em tela é a letra “D”, PABX. A alternativa “ramal”, não é 
uma resposta correta. Recurso indeferido. Alternativa correta letra “D”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
A única alternativa correta na questão em tela é a letra “A”, pois ao se atender o telefone não é 
necessário usar a norma culta da língua portuguesa. Recurso indeferido. Alternativa correta letra 
“A”. 
Recurso indeferido. 
 
Agente de Organização Escolar 
Questão 26 
A única alternativa correta na questão em tela é a letra “A”, pois ao se atender o telefone não é 
necessário usar a norma culta da língua portuguesa. Recurso indeferido. Alternativa correta letra 
“A”. A única alternativa correta na questão em tela é a letra “A”, isto é, Poder Público, conforme 
previsto no artigo 4º do Estatuto da Criança e do Adolescente. Recurso indeferido. Alternativa 
correta letra “A”. 
Recurso indeferido. 
 
Analista de Controle Interno 
Questão 16 
O recurso pede a anulação da questão, porém a única alternativa correta é a letra B, como 
podemos observar: 
a) Impostos a recuperar é uma conta de natureza devedora pertencente ao grupo de passivo 
circulante. Incorreta, a conta representa um direito classificado no ativo circulante. 
b) Salários a pagar é uma conta de natureza credora classificada no passivo circulante. Correta, 
a conta tem natureza credora e pertence ao passivo circulante, pois é uma obrigação a pagar e 
faz parte do ciclo operacional de uma empresa. 
c) Provisão é uma obrigação possível que resulta de eventos passados e cuja existência será 
confirmada apenas pela ocorrência ou não de um ou mais eventos futuros incertos não totalmente 
sob controle da entidade. Incorreto, o conceito refere-se a passivo contingente, já provisão são 
obrigações presentes, derivadas de eventos passados, cujos pagamentos se esperam que 
resultem para a entidade saídas de recursos capazes de gerar benefícios econômicos ou 
potencial de serviços, e que possuem prazo ou valor incerto. 
d) A conta duplicatas a receber tem natureza devedora e é apresentada no passivo como 
retificadora. Incorreto, está conta é um direito e pertence ao ativo circulante. 
e) A conta “dividendos a pagar” é uma obrigação da entidade com os acionistas, por isso esta 
conta figura no passivo não circulante e tem natureza devedora. Incorreto, está conta tem 
natureza credora e pertence ao passivo circulante, pois os dividendos são pagos em prazo inferior 
a 12 meses. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 17 
O comando da questão pede a alternativa incorreta sobre o ativo, como gabarito temos a letra D: 
d) A conta adiantamento de clientes representa um direito junto a terceiros, sendo assim, é uma 
conta de natureza devedora classificada no ativo circulante. Está conta representa uma obrigação 
junto a terceiros, por isso classifica-se no passivo circulante, tendo natureza credora. 
O recurso questiona a alternativa C: 
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c) as patentes são ativos intangíveis que fazem parte do grupo não circulante, sendo assim, 
possuem natureza devedora. As patentes são bens incorpóreos classificados no ativo intangível 
que é um subgrupo contido no grupo ativo não-circulante, por isso tem natureza devedora, sendo 
assim, está alternativa está correta. 
No entanto como o comando da questão pede a incorreta, a única alternativa que atende é a letra 
D. 
Recurso indeferido. 

Questão 18 
A questão apresenta a seguinte relação de contas: 
Banco conta movimento (Ativo, natureza devedora) 
Maquinas e equipamentos (Ativo, natureza devedora) 
Fornecedores (Passivo, natureza credora) 
Impostos a recolher (Passivo, natureza credora) 
Duplicatas descontadas (Passivo, natureza credora) 
Estoques (Ativo, natureza devedora) 
Despesa com depreciação (Conta de resultado, natureza devedora) 
Receita financeira (Conta de resultado, natureza credora) 
A tempo já foi definido pelo CFC que “duplicatas descontadas” deve ser classificada como 
passivo, pois a essência da operação é um empréstimo bancário. As contas de “receita financeira” 
e “despesa com depreciação” são contas de resultado e não contas patrimoniais classificadas no 
patrimônio líquido, pois o que vai para o balanço é o lucro/prejuízo do período, desta forma a 
única alternativa correta é a letra C. Vejamos o comentário das alternativas: 
a) há 4 contas patrimoniais e 4 contas de resultado. Incorreto, são 6 contas patrimoniais e 2 de 
resultado. 
b) há 5 contas de natureza devedora e 3 contas de natureza credora. Incorreto, são 4 contas 
devedoras e 4 contas credoras. 
c) há 4 contas de natureza devedora (banco conta movimento, maquinas e equipamentos, 
estoques, despesa com depreciação) e 4 contas de natureza credora (fornecedores, impostos a 
recolher, duplicatas descontadas, receita financeira). Correta. 
d) há 4 contas pertencentes ao ativo e 3 contas pertencentes ao passivo. Incorreto, são 3 contas 
do ativo, 3 contas do passivo e 2 de resultado. 
e) há 3 contas do ativo, 2 contas do passivo e 3 contas do patrimônio líquido. Incorreto, são 3 
contas do ativo, 3 contas do passivo, 2 de resultado e não foram apresentadas nenhuma conta 
do patrimônio líquido. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A questão pede ao candidato que assinale a alternativa correta respeito da dívida pública com 
base na Lei de Responsabilidade Fiscal, o gabarito divulgado foi a letra D: 
d) caso os limites de despesa de pessoal não sejam reestabelecidos dentro do prazo previsto na 
LRF, o ente estará proibido de contratar operações de crédito, ressalvadas as destinadas ao 
pagamento da dívida mobiliária e as que visem à redução das despesas com pessoal. 
O art. 20 da LRF traz os limites de despesa com pessoal para os poderes e órgãos públicos, já 
em seu art. 23 estabelece o prazo para o retorno ao limite e as restrições que o poder ou órgão 
está sujeito caso não cumpra, segue o trecho referente a alternativa: 
Art. 23 Se a despesa total com pessoal, do Poder ou órgão referido no art. 20, ultrapassar os 
limites definidos no mesmo artigo, sem prejuízo das medidas previstas no art. 22, o percentual 
excedente terá de ser eliminado nos dois quadrimestres seguintes, sendo pelo menos um terço 
no primeiro, adotando-se, entre outras, as providências previstas nos §§ 3º e 4o do art. 169 da 
Constituição. 
§3º Não alcançada a redução no prazo estabelecido e enquanto perdurar o excesso, o Poder ou 
órgão referido no art. 20 não poderá:  
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(...) 
III - contratar operações de crédito, ressalvadas as destinadas ao pagamento da dívida mobiliária 
e as que visem à redução das despesas com pessoal.      (Redação dada pela Lei Complementar 
nº 178, de 2021) 
A alternativa D está condizente com o inciso III, §3º do art. 23 da LRF, desta forma é a única 
alternativa correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 22 
A questão pede ao candidato que assinale a alternativa correta a respeito da classificação da 
receita e da despesa, o gabarito é a letra B como podemos analisar as alternativas: 
a) o empenho de despesa é o ato emanado de autoridade administrativa que cria para o Estado 
um compromisso financeiro independente de demais condições para a realização de seu 
pagamento. Incorreto, pois segundo o art. 58 da lei 4.320/201964 o empenho de despesa é o ato 
emanado de autoridade competente que cria para o Estado obrigação de pagamento pendente 
ou não de implemento de condição.     
b) o orçamento público é elaborado por certo período de tempo, denominado exercício financeiro, 
nele pertencem as receitas nele arrecadadas e as despesas nele legalmente empenhadas. 
Correta, na etapa de planejamento do orçamento público, as receitas são estimadas e as 
despesas são fixadas para um período de um ano e conforme o art. 35 da lei 4320/1964 para a 
etapa de execução “pertencem ao exercício financeiro as receitas nele arrecadadas e as 
despesas nele legalmente empenhadas”. 
c) as despesas de exercícios encerrados, para as quais o orçamento respectivo consignava 
crédito próprio, com saldo suficiente para atendê-las, que não foram processadas na época 
própria, poderão ser pagos à conta de dotação genérica no orçamento vigente, evidenciada por 
elemento, dispensando o cumprimento da ordem cronológica. Incorreto, segundo o art. 37 da lei 
4.320/1964 as despesas de exercícios anteriores devem ser registradas em dotação específica, 
respeitando a ordem cronológica de pagamento. 
d) restos a pagar são as despesas liquidadas, mas não pagas até o dia 31 de dezembro 
distinguindo-se as orçamentárias das extraorçamentárias. Incorreto, conforme o art. 36 da lei 
4320/1964 os restos a pagar são divididos em processados (empenhados e liquidados, mas não 
pagos) e não processados (apenas empenhado, restando liquidar e pagar). Na Lei nº 4.320/1964 
em seu Parágrafo único do art. 103 versa que APENAS no balanço financeiro os Restos a Pagar 
do exercício serão computados na receita extraorçamentária para compensar sua inclusão na 
despesa orçamentária. Este procedimento é necessário para o balanço financeiro não demonstrar 
um saldo incorreto, não significa que os restos a pagar são classificados em orçamentários e 
extraorçamentários. 
e) todas as receitas orçamentárias devem passar pelo estágio do lançamento, para ocorrer a sua 
devida arrecadação, vedado registrar receitas não previstas inicialmente na lei orçamentária 
anual. Incorreto, nem todas as receitas passam pelo estágio do lançamento, por exemplo, as 
receitas não tributárias não passam por esse estágio, inclusive se surgir alguma receita não 
prevista inicialmente no orçamento, ela pode ser registrada normalmente, não há impedimento 
legal. 
Conclui-se que a única alternativa correta é a letra B. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
A questão pede que assinale a alternativa correta sobre créditos adicionais, o gabarito correto é 
a letra C, como apresentado a seguir: 
a) todos os tipos de créditos adicionais podem ser abertos se houver existência de recursos 
disponíveis e exposição de motivos. Incorreto, pois de acordo com art. 43 da lei 4.320/1964 
apenas os créditos suplementares e especiais dependem da existência de recursos disponíveis 
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e serão precedidos de exposição justificativa, enquanto, para os créditos extraordinários não há 
essa exigência.  
b) o superávit financeiro apurado em balanço orçamentário do exercício anterior e o excesso de 
arrecadação são recursos para abertura de créditos adicionais. Incorreto, pois conforme o inciso 
I, § 1º, do art. 43 da lei 4.320/1964 o superávit financeiro é apurado no balanço patrimonial do 
exercício anterior, pelo confronto entre ativo e passivo financeiro. 
c) a fim de apurar os recursos utilizáveis, provenientes de excesso de arrecadação, deduzir-se-á 
a importância dos créditos extraordinários abertos no exercício. Correta, de acordo com o §4º do 
art. 43 da lei 4.320/1964 “Para o fim de apurar os recursos utilizáveis, provenientes de excesso 
de arrecadação, deduzir-se-á a importância dos créditos extraordinários abertos no exercício”. 
d) os créditos especiais serão abertos por meio de decreto do Poder Executivo, que deles dará 
imediato conhecimento ao Poder Judiciário. Incorreto, os créditos especiais serão autorizados 
por lei e abertos por decreto executivo, contudo, não é preciso informar ao poder judiciário. 

e) os créditos adicionais terão vigência limitada ao exercício financeiro em que forem abertos, 
salvo os especiais e suplementares abertos nos últimos três meses do ano. Incorreto, conforme 
o art. 167 da Constituição Federal de 1988 em seu §2º Os créditos especiais e extraordinários 
terão vigência no exercício financeiro em que forem autorizados, salvo se o ato de autorização 
for promulgado nos últimos quatro meses daquele exercício, caso em que, reabertos nos limites 
de seus saldos, serão incorporados ao orçamento do exercício financeiro subsequente. 
É possível concluir que a única alternativa correta é a letra C. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
O comando da questão pede que se assinale a alternativa correta sobre o balanço orçamentário, 
assim temos a alternativa A como única correta, como veremos a seguir: 
a) deverá ser acompanhado de notas explicativas que divulguem o detalhamento das receitas e 
despesas intraorçamentárias, quando relevante. Correto, em conformidade com a página 494, 
item “d” do subtítulo 2.3 Notas Explicativas do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 
da STN. 
b) as notas explicativas evidenciarão o detalhamento das despesas executadas por tipos de 
créditos (suplementar, especial e extraorçamentário) e a utilização do superávit financeiro para 
a abertura de créditos especiais, bem como suas influências no resultado financeiro. Incorreto, 
na página 494 do subtítulo 2.3 Notas Explicativas do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público da STN nos itens “e” e “f”: 
e. o detalhamento das despesas executadas por tipos de créditos (inicial, suplementar, especial 
e extraordinário); 
f. a utilização do superávit financeiro e da reabertura de créditos especiais e extraordinários, 
bem como suas influências no resultado orçamentário; 
c) evidencia as receitas e despesas orçamentárias, além dos ingressos e dispêndios 
extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa e equivalentes do exercício anterior e os 
que se transferem para o início do exercício seguinte. Incorreto, o conceito refere-se ao balanço 
financeiro. 
d) os Balanços Orçamentários não consolidados de órgãos e entidades da administração indireta, 
nunca poderão apresentar desequilíbrio ou déficit orçamentário, pois todos eles são agentes 
arrecadadores e executam despesas orçamentárias para prestação de serviços públicos. 
Incorreto, está em desacordo com a página 495, subtítulo 2.3 Notas Explicativas do Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público da STN, alguns órgãos podem apresentar resultado 
deficitário, pois nem todos são agentes arrecadadores, mas isso não significa uma irregularidade, 
caso na consolidação os valores sejam registrados adequadamente e evidenciados em notas 
explicativas. 
e) no quadro principal referente as despesas, serão apresentadas as seguintes colunas: Dotação 
Inicial, Dotação Atualizada, Despesas Empenhadas, a Despesas em liquidação e Restos 
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pagar. Incorreto, pois não existe as colunas “Despesas em liquidação” e “Restos pagar” no 
quadro principal do balanço orçamentário. Fonte páginas 497, 502, 503 do Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público da STN. 
Sendo assim, é possível observar que a única alternativa correta é a letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
A questão cobra os conhecimentos previstos no conteúdo programático “Concessão e Permissão 
de Serviços Públicos”, como base termos da lei Nº 8.987/1995 (Dispõe sobre o regime de 
concessão e permissão da prestação de serviços públicos previsto no art. 175 da Constituição 
Federal, e dá outras providências) em seu art. 2º inciso III com texto atualizado pela lei 
14.133/2021: 
III - concessão de serviço público precedida da execução de obra pública: a construção, total ou 
parcial, conservação, reforma, ampliação ou melhoramento de quaisquer obras de interesse 
público, delegados pelo poder concedente, mediante licitação, na modalidade concorrência ou 
diálogo competitivo, a pessoa jurídica ou consórcio de empresas que demonstre capacidade 
para a sua realização, por sua conta e risco, de forma que o investimento da concessionária seja 
remunerado e amortizado mediante a exploração do serviço ou da obra por prazo determinado. 
No comando da questão foi trazido o texto do inciso III, sendo assim na alternativa B encontra-se 
a literalidade do texto da lei: 
b) Concorrência ou diálogo competitivo. 
Recurso indeferido. 
 
Auxiliar de Consultório Dentário 
Questão 16 
A resposta correta é a alternativa “A” e não a “D” como consta no gabarito. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “A”. 
 
Questão 19 
Essa posição de trabalho, citada na questão, é preconizada e estudada em ergonomia 
odontológica. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A remoção da lesão (total ou parcial) para posterior exame anatomopatológico, é chamada de 
biópsia. Citologia é o método empregado na análise da peça extraída. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
A gengivite e a periodontite – perda óssea na segunda. Perda óssea na periodontite. 
Recurso indeferido. 
 
Auxiliar de Veterinário 
Questão 19 
A questão deve ser anulada devido à incompatibilidade na literatura sobre a vazão do cateter 22: 
de 26ml/min - 33ml/min - 35ml/min. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Cuidador Escolar 
Questão 16 
A Lei nº 8.069 é de 13 de julho de 1990, houve um erro de digitação que não interfere do conteúdo 
da questão. Além disso, a questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
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Recurso indeferido. 
 
Questão 17 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A Lei nº 8.069 é de 13 de julho de 1990, houve um erro de digitação que não interfere do conteúdo 
da questão. Além disso, a questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 22 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A questão o conhecimento do usuário sobre a fórmula de Excel SOMASE, e sendo interpretada 
de forma correta, não há necessidade de realizar nenhum cálculo. 
Recurso indeferido. 
 
Engenheiro Civil 
Questão 16 
A alternativa é a alterntiva “C” onde 100,1m² correspondem exatamente a 65% da área total do 
terreno, 154m². 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “C”. 
 
Questão 20 
Menciona-se na alternativa que PREVIAMENTE a concretagem dos pilares deve ser verificado 
seu prumo, fica evidente que o prumo a ser verificado e de suas fôrmas, não gerando dúvidas. 
Inclusive após a concretagem de pilares conferir os prumos e encontrar não conformidades 
geraria retrabalho. Sendo assim, a alternativa se “C” se mantém como correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A questão não contém alternativa correta. 
Recurso deferido, a questao será anulada. 
 
Questão 23 
Menciona-se que o valor de custo da alvenaria está errado, porém consideraram o valor unitário 
de insumos e mão de obra quando era necessário se verificar o valor da quantidade necessária 
para execução de 1m². 
Assim sendo o valor do m² de alvenaria custa R$ 71,45,00 que multiplicado pelos 340m² da 
residência, somam R$ 35.583,00. A alternativa B está correta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
Conforme disposto em tabela para execução de 1m² de alvenaria são necessárias 
1,5hora/homem de pedreiro e 2hora/ homem de servente. 
Tendo 180x3 = 540m² de alvenaria seriam necessárias 810hora/home de pedreiro e 1080 
horam/homem de servente. 
Considerando o que apresenta mais horas, servente e trabalhando 8 horas por dia: 
1080/2serventes= 540h/h 
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540/8 horas= 67,5dias 
Respostas correta, alternativa C.  
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “C”. 
 
Questão 26 
Conforme disposto na tabela pode somar-se a quantidade de dias: 
Serviço a – independente 
Serviço B – depende de A (3 dias) = 3 dias 
Serviço C – depende de B (2 dias) = 5 dias 
Serviço D – depende de C (3 dias) = 8 dias 
Serviço E – depende de A (já executado) = 8 dias 
Serviço F – depende de D(4 dias) e E (3 dias) = 8+4 = 12 dias 
Serviço G – depende de B (já executado) = 12 dias 
Serviço H – depende de F(5 dias) e G(4 dias) = 12+5 = 17 dias 
H (5  dias) = total de 22 dias 
Como não havia definição de otimista, pessimista ou mais provável, deve se aplicar apenas as 
informações mencionadas em tabela que mostram os tipos de serviços, seu prazo e dependência, 
portanto, 22 dias totais para a execução. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
A alternativa correta continua sendo a D, já que não nega que há a descida de funcionário para 
serviço manual no fuste. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
Todas as alternativas podem ser consideradas como resposta correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 29 
A alternativa B é a correta porque ao mencionar na nomenclatura CP III – 32, o número descrito 
corresponde a resistência que o concreto deve atingir. 
Alternativa B é a única correta. 
Recurso indeferido. 
 
Guarda Civil Municipal - Masculino 
Questão 29 
A questão pediu em seu enunciado o que está previsto no artigo 6º , parágrafo único, da Lei nº 
13.022/2014, portanto necessariamente o candidato tinha que responder a letra de lei, isto é, o 
que está previsto no artigo 6º da lei mencionada, diante disso a única alternativa correta na 
questão em tela é a letra, “D”, isto é, Ao chefe do Poder Executivo municipal. Recurso indeferido. 
Alternativa correta letra “D”. 
Recurso indeferido. 
 
Fisioterapeuta 
Questão 26 
O sinal e Tinel par neuroma de Morton, tem como objetivo, verificar compressão de nervo 
periférico e/ou detectar neuroma de morton. Ao exame: O paciente permanece em decúbito 
dorsal, com membros inferiores relaxados. O examinador permanece em pé, ao lado do pé a ser 
testado. Para realização do teste, o examinador, com seu dedo indicador e/ou dedo médio de 
uma de suas mãos, percuti diretamente o local de suspeita do neuroma, enquanto que com a 
outra mão, mantém os dedos do paciente em extensão durante toda a manobra. O teste é 
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considerado positivo se durante a manobra, o paciente relata dor ou formigamento nos dedos 
afetados. 
Recurso indeferido. 
 
Fonoaudiólogo 
Questão 26 
A questão contém duas alternativas iguais. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Médico 
Questão 27 
A questão contém erro de digitação. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Monitor de Desenvolvimento Infantil 
Questão 19 
Estão presente na questões alternativas de “a” a “e”, portanto não há que se falar que não constou 
a alternativa “e” na questão.  
“19) Com fundamento no artigo 7º da Constituição Federal, “São direitos dos trabalhadores 
urbanos e rurais, além de outros que visem à melhoria de sua condição social”, exceto: a) Seguro-
desemprego, em caso de desemprego involuntário. b) Fundo de garantia do tempo de serviço. c) 
Salário mínimo, fixado em lei, nacionalmente unificado, capaz de atender a suas necessidades 
vitais básicas e às de sua família com moradia, alimentação, educação, saúde, lazer, vestuário, 
higiene, transporte e previdência social, com reajustes periódicos que lhe preservem o poder 
aquisitivo, sendo vedada sua vinculação para qualquer fim. d) Piso salarial proporcional à 
extensão e à complexidade do trabalho. e) Jornada de oito horas para o trabalho realizado em 
turnos ininterruptos de revezamento, salvo negociação coletiva.” 
Recurso indeferido. 
 
Nutricionista 
Questões 16 a 25 
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O conteúdo programático consta conteúdo do SUS conforme apontantado acima. 
Recurso Indeferido. 
 
P.E.B.I 
Questão 18 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A Lei nº 8.069 é de 13 de julho de 1990, houve um erro de digitação que não interfere do conteúdo 
da questão. Além disso, a questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 23 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
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Questão 30 
Para converter 2MB em 16Mb, basta multiplicar o valor de armazenamento de dados por 8.  
Ademais, é importante destacar que quando se fala em grandeza, está se falando em valor de 
transmissão/armazenamento de dados. Nesse sentido, 2 MB equivale a 16 Mb. O candidato está 
confundindo ‘um múltiplo decimal do bit unitário para informações digitais ou armazenamento em 
computador’ com ‘prefixos métricos usados para designar multiplicadores binários’. 
Recurso indeferido. 
 
P.E.B. II - Educação Física 
Questão 18 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 21 
A Lei nº 8.069 é de 13 de julho de 1990, houve um erro de digitação que não interfere do conteúdo 
da questão. Além disso, a questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
P.E.B. II – História 
Questão 21 
A Lei nº 8.069 é de 13 de julho de 1990, houve um erro de digitação que não interfere do conteúdo 
da questão. Além disso, a questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Professor de Desenvolvimento Infantil 
Questão 18 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Professor do AEE 
Questão 18 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
A questão está de acordo com o referencial citado no enunciado. 
Recurso indeferido. 
 
Secretário de Escola 
Questão 26 
O modo correto de abrir um arquivo via Windows Explorer é clicar sobre ele e usar a opção 'abrir' 
na barra de ferramentas do programa, ou dar dois cliques, sendo o teclado um objeto que pode 
ser utilizado como atalho para utilizar tais demandas. 
Recurso Indeferido. 
 
Questão 28 
A questão o conhecimento do usuário sobre a fórmula de Excel SOMASE, e para ser interpretada 
da forma correta era necessário ter se atentado que o texto na planilha é 'Warner Bros.', com 'um 
poonto' ao final do 'Bros', e a fórmula estava procurando por 'Warner Bros', sem o ponto. Portanto, 
a resposta correta é 0 (zero). 
Recurso Indeferido. 
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Técnico em Enfermagem 
Questão 28 
A questão contém erro de digitação. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Técnico em Gesso 
Questão 25 
A questão contém erro de digitação. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 26 
O enunciado não limitou em qual parte do crânio causando incompreensão. Tanto vômer quanto 
zigomático estão localizados na face e todos no crânio. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
 
 

São Paulo, 10 de maio de 2.023 
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